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Begäran om uppgifter på avliden person
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Informationsbegäran sändas till:
Österbottens välfärdsområde
Patientjournalarkivet 
Sandviksgatan 2-4
65130 Vasa
Tel. 06 213 1841
Fax. 06 213 1848 




Enligt PatientL 13 § 3 mom. 5 p. kan uppgifter om den hälso- och sjukvård som en avliden person fått under sin livstid lämnas till den som behöver uppgifterna för att utreda eller tillgodose viktiga intressen eller rättigheter i den mån uppgifterna är nödvändiga för detta ändamål. Mottagaren får inte använda eller lämna uppgifterna vidare för något annat ändamål. Brott mot denna tystnadsplikt bör straffas enligt vederbörande stadganden i strafflagen. 
Utredning av viktiga intressen eller rättigheter som åsyftas i lagen kan t.ex. anses vara giltighet av testamente eller annan rättshandling som den avlidna under sitt liv gjort eller för utredning av möjligt behandlingsfel i anknytning till vården innan avlidandet. Uppgifter kan också utlämnas t.ex. i situationer där det utreds sannolikheten för att de hos den avlidnas ättlingar uppstår en ärftlig sjukdom som den avlidna hade eller någon annan motsvarande egenskap. 
Sjukhuset kan ge uppgifter från de dokument i patientjournalen som berör medicinsk utredning av dödsorsaken (t.ex. dödsattest, obduktionsrapport och – utlåtande). 
Dokument för rättsmedicinsk utredning av dödsorsaken är inte patientjournaler, utan beträffande dessa ska man kontakta polisen. 
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