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Begäran om granskning av användarlogguppgifter i patient-/klientregister 
En klient har för utredning eller för utövande av sina rättigheter i anslutning till behandling av hans / hennes klientuppgifter rätt att få veta vem som har använt hans / hennes patient- / klientregister eller till vem uppgifter har utlämnats om honom / henne samt orsaken till användningen eller utlämnandet. Klienten får inte använda eller vidareutlämnad erhållna logguppgifter till andra ändamål. (Enligt Lag om elektronisk behandling av klientuppgifter inom social- och hälsovården 784/2021 26§) 
Klientens rätt att kontrollera uppgifter i klientregistret och förverkligandet av denna rätt bestäms i 15 artikeln i EU:s dataskyddsförordning (GDPR).
Om klienten anser att hans / hennes klientuppgifter har använts eller utlämnats utan tillräckliga grunder kan han / hon adressera en utredningsbegäran till dataskyddsansvariga i Österbottens välfärdsområde. Användningslogguppgifter kan begäras för en period av två år. Uppgifter som är äldre än detta kommer inte att lämnas ut utan särskild anledning.  
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Underskrift blanketten ska sändas till dataskyddsansvariga i Österbotten välfärdsområde:
Österbottens välfärdsområde / Dataskyddschef Tuija Viitala
Sandviksgatan 2-4
65130 Vasa
ELLER 
Österbottens välfärdsområde / Dataskyddsansvarig Anne Korpi
Dammbrunnsvägen 4, första våningen 
65100 Vasa 





Österbottens välfärdsområde / Dataskyddsansvarig | Pohjanmaan hyvinvointialue / Tietosuojavastaava
Sandviksgatan 2–4, 65130 Vasa | tel. 06 213 1840 eller 040 183 2211| osterbottensvalfard.fi
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